
Pismeni ispit iz Analize 1a, grupa 1, 11. januar 2015.

1. Dat je niz (an)n∈N

an = α

(
3− 1

n

)n(−1)n

+
n
√

2n(−1)n + 6n(−1)n+1 , α ∈ R.

a) Odrediti taqke nagomilava�a niza (an) u zavisnosti od α ∈ R.
b) Da li je niz (an) ograniqen?
v) Da li postoji α ∈ R za koje niz (an) konvergira?

2. Neka je f(x) =
1 + ax2

1 + bx2
i g(x) = cosx− f(x). Odrediti a i b tako da je funkcija g

a) beskonaqno mala poretka o(x2) ,
b) beskonaqno mala najvixeg mogu�eg poretka,

kada x → 0.

3. Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) = arctg
2x

x2 − 1
− 1

|x|
.

4. Neka je f(x) =
xp

p
, x > 0 i p > 1.

a) Napisati jednaqinu tangente u taqki (x0, f(x0)) u obliku y = kx+ n.
b) U kakvom su odnosu vrednost linearne funkcije u delu a) i vrednost funkcije f , u
proizvo	noj taqki x > 0?
v) Pokazati da je

kx ≤ kq

q
+

xp

p
, x > 0

ako je
1

p
+

1

q
= 1.

Pismeni ispit iz Analize 1a, grupa 2, 11. januar 2015.

1. Dat je niz (bn)n∈N

an = α

(
3− 1

n

)n(−1)n

+
n
√

3n(−1)n + 5n(−1)n+1 , α ∈ R.

a) Odrediti taqke nagomilava�a niza (bn) u zavisnosti od α ∈ R.
b) Da li je niz (an) ograniqen?
v) Da li postoji α ∈ R za koje niz (bn) konvergira?

2. Neka je f(x) =
1 + αx2

1 + βx2
i g(x) = 1 + x sinx− f(x). Odrediti α i β tako da je funkcija g

a) beskonaqno mala poretka o(x2) ,
b) beskonaqno mala najvixeg mogu�eg poretka,

kada x → 0.

3. Ispitati tok i skicirati grafik funkcije f(x) =
1

|x|
− arctg

2x

x2 − 1
.

4. Neka je f(x) =
xp

p
, x > 0 i p > 1.

a) Napisati jednaqinu tangente u taqki (x0, f(x0)) u obliku y = kx+ n.
b) Da li je funkcija f konveksna na (0,+∞)? U kakvom su odnosu vrednost linearne

funkcije u delu a) i vrednost funkcije f , u proizvo	noj taqki x > 0?
v) Pokazati da je

kx ≤ kq

q
+

xp

p
, x > 0

ako je
1

p
+

1

q
= 1.


